



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Заличено във връзка с чл.4

РАВНА ИНСПЕКЦИЯ ТЪРГОВИЩЕ

г.3 от Регламент /ЕС/ № 679/16

УТВЪРДИЛИ СЪТЪРГОВИЩЕ  
Д-Р ИВАН ДИМИТРОВ  
Директор на РЗИ – Търговище  
25.01.2023г.



ЦЕЛИ НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 2023 г.

Наименование на администрацията: РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - Търговище

ПЛАН 2023 г.	СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ	СТРАТЕГИЧЕСКИ ДОКУМЕНТ	ДЕЙНОСТИ	СРОК/ МЕСЕЦ през 2023 г.	ОЧАКВАН РЕЗУЛТАТ	ИНДИКАТОР НА ИЗПЪЛНЕНИЕ	
						ИНДИКАТОР ЗА ТЕКУЩО ИЗПЪЛНЕНИЕ	ИНДИКАТОР НА ЦЕЛЕВО СЪСТОЯНИЕ
1. Ограничаване на заболяемостта и смъртността от инфекциозни заболявания чрез подобряване ефективността на епидемиологичния надзор, профилактиката и контрола на заразените болести.	Опазване здравето на гражданите от заразни болести чрез поддържане на ефективен епидемиологичен надзор, профилактика и контрол на заразените болести.	Програма за управление на Правителството на Република България; Национална здравна стратегия; Закон за здравето;	1. Изпълнение на Националния имунизационен календар на Република България ; 2. Недопускане възникване на взривове от ваксинопродотвратими заболявания с висок епидемичен потенциал; 3. Организиране на бърз отговор при възникване на епидемични ситуации; 4. Прилагане на противоепидемични мерки за ограничаване разпространението на COVID-19 в страната.	януари-декември 2023 г.	Постигане и поддържане на висок имунизационен обхват; Постигане на висок обхват с ваксини срещу COVID-19 на лица със заявено желание; Недопускане внос и разпространение на заразни болести, представляващи опасност за общественото здраве; Недопускане възникването на епидемични взривове от остри заразни болести, засягащи голяма група от населението.	Осигурени ваксини от МЗ за изпълнение на националния имунизационен календар Постигане на имунизационен обхват – 95% при деца и новородени и 50% и над 50% при възрастни. Своевременно издирване и обхващане на подлежащи лица. Недопускане на взривове от инфекции. Своевременно проучване на огнища от ОЗБ, с цел недопускане на епидемични взривове. Осигурени ваксини от МЗ за изпълнение на Националния план за ваксиниране срещу COVID-19.	Осигуряване на необходимите количества и видове ваксини от МЗ и недопускане прекъсване на имунизационния процес. Осигуряване от МЗ на ваксини срещу COVID-19 за всички желаещи лица. Постигане на имунизационен обхват – 95% при деца и новородени и 50% и над 50% при възрастни. Недопускане внос и разпространение на заразни и паразитни болести, представляващи

				януари-декември 2023 г.	Ограничаване на разпространението на COVID-19.	Ограничено разпространението на COVID-19.	опасност за общественото здраве. Отчетена тенденция на значително намаляване на заболяемостта и смъртността от COVID-19 на национално и на регионално ниво.
<p>2. Провеждане на ефективен здравен контрол по прилагане на действащото европейско и национално законодателство в областта на държавния здравен контрол</p>	<p>Повишаване ефективността на държавния здравен контрол като форма на първична профилактика и достигане високо ниво на съответствие с националните и европейските изисквания на обектите с обществено предназначение, продуктите, стоките и дейностите със значение за здравето на човека, и факторите на жизнената среда.</p>	<p>Програма за управление на Правителството на Република България; Национална здравна стратегия; Закон за здравео; Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси; Закон за водите; Закон за храните; Закон за шума Регламент(ЕС)</p>	<p>1. Извършване на предварителен здравен контрол по спазване на здравните изисквания при проектиране, строителство, реконструкция, разширение и въвеждане в експлоатация на обекти с обществено предназначение</p> <p>2. Провеждане на контрол по спазване на здравните изисквания в обектите с обществено предназначение:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Систематичен контрол-извършване на контрол в обекти с обществено предназначение</li> <li>- Насочен здравен контрол-извършване на контрол по постъпващи сигнали и оплаквания от потребители</li> </ul> <p>3. Извършване на систематичен и насочен контрол на предлаганите на пазара продукти и стоки със значение за здравето на хората и контрол на нотификации по системата GRAS-RAPEX.</p> <p>4. Извършване на систематичен и насочен контрол на</p>		<p>1. Спазване на нормативните изисквания при проектиране, строителство, реконструкция, разширение и въвеждане в експлоатация на обекти с обществено предназначение</p> <p>2. Спазване на в обектите с обществено предназначение с цел предлагане на безопасни услуги и извършване на дейности, които не волят до риск за човешкото здраве</p> <p>3. Недопускане ползването и разпространението на пазара на продукти и стоки със значение за здравето на човека и неготовварещи на европейски, респективно национални нормативни изисквания</p> <p>4. Недопускане на извършването на дейности неготовварещи на европейски, респективно национални нормативни</p>	<p>1. Провеждане на ЕС към РЗИ, съгласуване при необходимост на устройствени планове и извършване оценка на съответствието на инвестиционните проекти, участие в областните и общински експертни съвети по устройство на територията, участие в процедурите по извършване на екологични оценки (ЕО) на планове и програми и оценки за въздействие върху околната среда на инвестиционни предложения, съгласно последните изменения на нормативните документи по отношение ЕО и ОВОС, участие в комисните за промяна предназначението на земеделски земи за неzemледелски нужди към областните дирекции „Земеделие и гори“.</p> <p>2. Извършване на систематичен и насочен контрол</p> <p>3. Извършени проверки на предлаганите на пазара продукти и стоки със значение за здравето на човека - козметични продукти, бутилирани</p>	<p>1. При постъпили документации, заповеди и писма - Проведени ЕС към РЗИ, издадени здравни заключения, издадени становища по процедурите свързани с ЕО/ОВОС, участие в ЕС към други институции, участие в ДПК.</p> <p>2. 100% от планираните текущи проверки в ООП, на продукти и стоки и дейности със значение за здравето на човека, тематични и насочени проверки с адекватни мерки съгласно компетентността.</p> <p>3. 100% съгласувани и оценени учебни разписания, 100% извършени оценки на менюта за хранене</p> <p>4. Извършване на контролен мониторинг, провеждане на лабораторни изследвания и изпълнение на всички съгласувани и одобрени мониторингови програми. Изготвени доклади.</p>

<p>3.Изпълнение на дейности по програми и проекти в областта на опазване на общественото здраве, свързани с отраняване на рисковите фактори за здравето на човека и разширяване на инициативите за промоция на здраве, повишаване на информираността на населението за основните предпоставки за здравословен начин на живот.</p>	<p>Прилагане на интегрирани модули за интервенция за намаляване факторите на риска (поведенчески, на жизнената среда) при различните възрастови и професионални групи чрез използване на различни стратегии за координиране на дейностите на специалистите.</p>	<p>Закон за здравето, Национална здравна стратегия, Национален план за действие за намаляване на риска от обилчаване от район, НППХНБ, Национална стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030г., Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България за периода 2021 – 2023г.</p>	<p>дейности със значение за здравето на човека.</p> <p>5.Провеждане на системен мониторинг и оценка на факторите на жизнената среда, с оглед предотвратяване на възможните рискове за здравето на населението по разработени и съгласувани мониторингови програми</p>	<p>януари-декември 2023 г.</p>	<p>5.Предпазване на населението от неблагоприятното въздействие на факторите на жизнената среда</p>	<p>изворни води и химични вещества, смеси и изделения в т. Число и биоциди и дестергенти.</p> <p>4. Извършени проверки на дейности със значение за здравето на човека- чл.54, чл.54 а, чл.55 и чл.56 от Закона за здравето, дреки втора употреба, СТМ, хранене в организирани детски и ученически колективи, поддържане на чистотата в населените места, оленка на седмичните разписания на учениците.</p> <p>5. Утвърдени, актуализирани и разработени мониторингови програми - питейни води, шум, нейонизиращи лъчения и провеждане на лабораторни изследвания на питейни води и фактори на жизнената среда съгласно получената акредитация по БДС EN IS /IEC 17020</p>	<p>1. Проведени образователни, обучителни дейности и мероприятия по повишаване нивото на информираност за употребата на алкохол, потпоневи изделения, пасивно потпонопушене, здравословно хранене, полово предавани инфекции, начини за предпазване от нежелана бременност, рискове от вредите на ниска физическа активност, безопасност на движението по пътищата и др.</p>
---	---	--	---	--------------------------------	---	---	--

<p>4. Провеждане на ефективен контрол на лечебните заведения за болнична помощ по спазване на медицинските стандарти и определените критерии за оценка на лечебните заведения</p>	<p>Гарантиране на достъпността на здравните услуги и качеството на медицинското обслужване</p>	<p>Закон за лечебните заведения, Закон за здравето, Наредба 49/18.10.20210 г.</p>	<p>Текущ контрол за изпълнение на медицинските стандарти, проверки по повод жалби, анализ на потребностите на населението от здравна помощ и състоянието на специалностите в областта</p>	<p>постоянен</p>	<p>Спазване на утвърдените медицински стандарти</p> <p>Намаляване на сигналите и жалбите свързани с медицинското обслужване на гражданите.</p>	<p>Извършване на проверки в лечебните заведения. Предприемане на мерки при установяване на нарушения.</p> <p>Извършване на проверки по спазване на утвърдените медицински стандарти,</p>	<p>2. Информационни кампании свързани с отбелязването и популяризирането на световни здравни дни:</p> <p><b>14.02.</b> Анти СПИН кампании по повод Деня на въпсните</p> <p><b>10 Май</b> - Световен ден на физическата активност</p> <p><b>19 май</b> – Европейски ден за борба със затлъстяването</p> <p><b>31 май</b> - Световен ден без потон</p> <p><b>М. ноември</b> – Международен ден без тогенопушене</p> <p><b>м. ноември</b> – Седмица за борба със затлъстяването</p> <p><b>1 декември</b> – Световен ден за борба със СПИН</p>
<p>5. Намаляване на злоупотребата с наркотични вещества, използвани за медицински цели; ограничаване въвеждането на нови хора в злоупотребата с наркотични вещества</p>	<p>Намаляване търсенето на наркотични вещества – контрол на дейностите с наркотични вещества.</p> <p>Ефективен контрол по ЗПТХМ и ЗКНВП в обектите за търговия на дребно с лекарствени продукти</p>	<p>Закон за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите</p>	<p>Изпълнение на стратегическите задачи от Плана за действие на Националната стратегия за борба с наркотиките (2020 - 2024 г.), текущ и насочен контрол в аптеки, дрогерии, складове. Контрол по спазване ЗКНВП</p>	<p>януари-декември 2023 г.</p>	<p>Намаляване на злоупотребата с наркотични вещества; ограничаване въвеждането на нови хора в злоупотребата с наркотични вещества</p>	<p>Извършване на ефективни проверки в аптеките и предприемане на административни мерки</p>	<p>Извършване на проверки в обектите за търговия на дребно с лекарствени продукти</p> <p>Подобрен контрол за спазване изискванията на ЗКНВП</p>

6. Изпълнение на дейности по Национална програма за майчино и детско здраве – масов универсален неонатален слухов скрининг - здравно-консултативен център за майчино и детско здраве	Подобряване на майчиното и детското здраве	Национална здравна стратегия 2021-2030 Национална програма за майчино и детско здраве за периода 2021-2030 г.	Осъществяване контрол върху лечебните заведения на територията на областта, сключили договор с МЗ за дейности финансирани по Национална програма за майчино и детско здраве	януари-декември 2023 г.	Подобряване на медицинското обслужване при извършване на масов универсален неонатален слухов скрининг. Осигуряване на комплексни грижи за деца с хронични заболявания и увреждания, недонесени деца и родилки и бременни	Извършване на контрол по изпълнение на дейностите, съгласно сключените договори между МЗ и ЛЗ в Област Търговище	100% изпълнение на дейностите, съгласно сключените договори между МЗ и ЛЗ в Област Търговище
7.Ефективно управление и контрол на процес и дейности в РЗИ - Търговище	1.Подобряване разпоредбата за вътрешен контрол в рамките на СФУК, 2.Ефективна информационна сигурност, 3.Спазване правилата за защита на личните данни, 4.Повишаване квалификацията и компетентността на служителите	1.Вътрешни правила и процедура, СФУК 2.Наредба за минималните изисквания за мрежова и информационна сигурност, Закон за киберсигурност, 3.Регламент ЕС 2016/679, вътрешни правила и политики 4.Идентификация на потребностите от обучения	1.Ежегоден преглед и актуализация при промяна на нормативната уредба, 2.Поддържане на актуални вътрешни правила и политики съобразно нормативните изисквания и контрол по спазването им, 3.Поддържане на необходимата документация и регистри, 4.Изготвяне на годишен план за обучението	януари-декември 2023 г.	1.Подобрен вътрешен контрол, 2.Недопускане нерегламентиран достъп до информационните системи на инспекцията, 3.Недопускане нерегламентиран достъп до лични данни, 4.По-добра компетентност на служителите	Актуализирани правила и политики при спазване на нормативната уредба, Заведени обучения	Поддържане на актуални правила и политики, оптимално ниво на мрежова и информационна сигурност, отчитане рисковете свързани с обработката и съхраненето на лични данни, реализирани обучения, анализ на потребностите на служителите от обучения за следващ период